



# Imperio

AÑO XIII NUMERO 8.978 ZAMORA, MIÉRCOLES 16 DE NOVIEMBRE DE 1949 PRECIO DEL EJEMPLAR 50 CTS



## España en el Mundo

### Los Coros y Danzas de España, a Panamá

SANTIAGO DE CHILE, 15.—Al mediodía han regresado a Valparaíso para seguir en el Monte Ayala a Panamá, el conjunto de Coros y Danzas de España, que ha estado una semana en Santiago. Durante su breve permanencia en la capital chilena—que tuvo que prorrogarse dos días, en vista del gran éxito que obtuvieron—, el conjunto de Coros y Danzas ha sido objeto de numerosas manifestaciones de simpatía y admiración y han sido muchos miles de personas las que no han logrado conseguir entradas para asistir a las representaciones en el Teatro Municipal.—Efe.

### Ya se puede hablar por teléfono con Alemania y Persia

FRANCOFORT DEL MAIN, 15.—El servicio telefónico entre Alemania Occidental y España ha sido restablecido. También se han reanudado las comunicaciones telefónicas con Persia.—Efe.

### Exito del pabellón español en la Feria de Lima

LIMA, 15.—Más de quince mil personas han desfilado por el pabellón español en la Feria de Muestras limeña. Solamente el domingo, primer día que el pabellón abrió sus puertas al público, los visitantes forman inmensas colas para entrar y ha sido necesaria la adopción de medidas extraordinarias para mantener el orden en el interior y evitar aglomeraciones, para que todos puedan ver cómodamente los productos españoles expuestos. Son unánimes los elogios que hacen los visitantes y se han recibido solicitudes en cantidad abrumadora para comprar los productos expuestos.—Efe.

### La península ibérica no tiene defensa sin España

WASHINGTON, 15.—Informan de Río de Janeiro que, comentando la visita del Generalísimo Franco a Portugal, el cronista internacional de "O Jornal" dice que "La península ibérica es un todo, no sólo como consecuencias de su cultura y de sus tradiciones cristianas, sino desde el punto de vista de su defensa militar. Nadie puede pensar que se defienda Portugal de un ataque externo sin contar para ello con el auxilio de España. Lo inverso es también verdadero. Cuando algunas naciones occidentales insisten en excluir a España de los acuerdos que tienden a restaurar económica y militarmente a Europa, practican una política contra todo sentido. Están casi convencidos de que no podrán llegar a sus objetivos sin el auxilio y la buena voluntad de España, y sin embargo insisten en eliminarla. La península ibérica no tiene defensa sin España y, comprendiendo así, Portugal firmó un pacto de asistencia mutua con el Gobierno de Madrid.—Efe.

### Con España en la Unión Occidental, Gran Bretaña no necesitaría del servicio militar obligatorio

LISBOA, 15.—Informan de Londres que el general Fuller, crítico militar, en un artículo publicado en el "Sunday Pictorial" preconiza el rearme de Alemania y la inclusión de España en la política de Europa occidental, para que ésta pueda sobrevivir ante el poderío de Rusia. Más adelante escribe: "Que el pleito será mayor: que Alemania rearmada nos ataque o que la Europa occidental no se encuentre en condiciones de aguantar el ataque soviético en vista de su inferioridad. El general Fuller añade: "En una Unión Occidental que incluyese a Alemania y España, nosotros en Inglaterra no necesitaríamos ya del servicio militar obligatorio. Podríamos regresar a nuestra política tra-

(Pasa a la página 4.)

chocaron todos  
MILAN, 15.—A causa de la densa neblina reinante, dos camiones chocaron en la autopista Milán-Brescia. En el mismo tiempo, un autocar se precipitó a su vez contra los camiones y los coches de turismo que llevaban la misma ruta se precipitaron sobre el autocar y chocaron entre sí. Ocasionalmente un embotellamiento extraordinario. Hay que lamentar cincuenta heridos, aunque no graves.—Efe.

### Zamora casi ha duplicado la población en los últimos dieciocho años cada vez se muere menos gente

BRID, 15.—En el último número del Boletín mensual del Instituto Nacional de Estadística de la residencia del Gobierno, correspondiente al mes de septiembre, se consigna que en la actualidad hay en España 28.067.580 habitantes. Como el primer censo oficial, hecho en 1911, sumó tan sólo 15.461.340 se puede afirmar que al cumplirse el siglo España habrá duplicado con algún exceso su población. La cifra actual de millones de número redondos representa un aumento de 13 millones de los cuales sólo tres corresponden a los 43 últimos años del pasado siglo y diez a los 49 primeros del siglo presente.

El incremento mayor lo registran las capitales de provincia. En el período de 1837 (fecha del primer censo) a 1949, es decir, 92 años, Bilbao ha multiplicado por 14 el número de sus habitantes; San Sebastián por 12, Santa Cruz de Tenerife por 10; Sevilla, por 8, y Barcelona, Ginebra y Pontevedra, por 7.

El dato acaso más significativo, que demuestra el excepcional crecimiento, rigurosamente actual, es que Badajoz y Orense han duplicado su población en los últimos 18 años y que en Salamanca, Segovia, Valencia y Zamora casi ha sucedido otro tanto. Madrid ha quintuplicado su población en los 92 años citados pasando de 287.170 habitantes (aproximadamente los que tiene Zaragoza) a 1.440.041.

El mismo Boletín de Estadística permite fundar vaticinios aún

### En Cuatro Palabras

Evacuación por las fuerzas holandesas de Surakarta, ciudad de 400.000 habitantes entre Java y la provincia del mismo nombre, se terminó ayer sin incidentes. Actualmente se procede a la evacuación de las provincias de Madiun y Klaten, en el centro de Java.

Once mineros han salvado la vida después de permanecer seis horas enterrados en la galería de una mina en las afueras de Mahanoy City (EE. UU.)

Veinte africanos y un europeo resultaron muertos al caer un tren desde un puente de 16 metros de altura. El tren se dirigía a Lourenco Marques, en el África oriental portuguesa.

Filipinas un vicentino tiñen avaricia de nuevo la isla de Mindanao y el Sur de las Visayas. Hay que lamentar ocho muertos.

Locomotora de un tren de viajeros ha caído al río cerca de Vicenza (Italia), después de haber chocado con un camión. El maquinista y varios viajeros resultaron heridos levemente.

Los asesinos de Gandhi han muerto. Fueron ejecutados ayer en la prisión de Ambala. Los reos durmieron profundamente hasta las cuatro de la mañana, tomaron un gran desayuno y se dirigieron con firmeza al lugar de la ejecución.

### PERSIA, OTRA VEZ PERSIA

TEHERAN, 15.—EL SHA DE PERSIA HA FIRMADO UN DECRETO, POR VIRTUD DEL CUAL EL ESTADO IRANIANO CAMBIA SU ACTUAL DENOMINACION DE IRAN, PARA REANIMAR EL ANTIGUO NOMBRE DE PERSIA.—EFE.

### COLOMBIA, EN CALMA

Definitivamente habrá elecciones el día 27

### ACHESON REGRESO A WASHINGTON

WASHINGTON, 15.—El secretario de Estado, Acheson, ha llegado esta tarde procedente de Europa. Acheson fué recibido en el aeropuerto por el presidente Truman.—Efe.

### EL SHA DE PERSIA A EE. UU.

TEHERAN, 15.—El Sha de Persia salió a bordo del avión personal del presidente Truman, con dirección a Estados Unidos. Fué despedido en el aeropuerto por los miembros del Gobierno y miembros del Cuerpo Diplomático. Rindió honores militares la guardia imperial.—Efe.

WASHINGTON, 15.—Los enviados diplomáticos de siete Estados árabes visitaron al secretario de Estado interino, para notificar a los Estados Unidos que las perspectivas de paz en Levante son excesivamente confusas, debido a la situación de Israel, especialmente con su continua presentación de resoluciones ante las Naciones Unidas respecto a las relaciones del mundo árabe con Israel.—Efe.

WASHINGTON, 15.—Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia han comunicado a Rusia y a otras cinco

BOGOTA, 15.—En una comunicación del Gobierno colombiano a las embajadas y consulados de varias capitales se dice que desde la declaración del estado de sitio el vandalismo ha desaparecido y todo el país se encuentra en calma. Agrega que los síntomas de tranquilidad se reflejan en la Bolsa y en las actividades comerciales, y que la recolección del café es normal, con perspectivas de una gran cosecha.—Efe.

DICE LAUREANO GOMEZ BOGOTA, 15.—El candidato conservador a la presidencia, Laureano Gómez, ha declarado en una entrevista, que la principal obra de su Gobierno será la de "sanear a Colombia de la aguda enfermedad del pueblo imbuido en política". Confirma que habrá elecciones el 27 de noviembre y advirtió que nunca ha organizado fuerzas de choque. Manifestó que no repararía en el partido a que pertenecieran los hombres que elija para determinados puestos. El candidato conservador dijo también que entiende que los principales problemas de Colombia son la obesión política y la falta de hombres preparados para las industrias. Se mostró partidario de modificar la política inmigratoria, para que puedan llegar a Colombia los elementos técnicos de que carece el país, y fomentar la construcción de carreteras, ferrocarriles, puentes y puertos.

naciones orientales europeas que no reconocen su nueva comisión del Danubio, ha anunciado el Departamento de Estado norteamericano.—Efe.

### NO-DO en COLOR

¡QUE LE DEN 30 CARTILLAS!

TARRAGONA, 15.—Como consecuencia de una apuesta, un gallego residente en esta ciudad, empleado en una compañía de pompas fúnebres, se ha comido como almuerzo 3 kilos de carne, distribuidos en 30 bistecs, 4 kilos de patatas fritas, 200 caracoles con allioli (una especie de mayonesa picante), tres litros de vino, 3 kilos de pan y media docena de plátanos. El precio de la apuesta era pagar, en el supuesto de que perdiera, una comida a 30 amigos.—Cifra.

OTTAWA, 15.—Los viajeros de un tren que corría por una región desolada del Canadá, al norte de los grandes lagos, se vieron sorprendidos por la parada del convoy en medio del campo. A alguien que se acercó a la locomotora para averiguar la causa de la

Paró el tren porque el maquinista perdió la dentadura que fuera recogida. En efecto, desanduvieron centenares de metros, paró y el maquinista y el fogonero y varios viajeros se lanzaron a la búsqueda de la dentadura. La encontró uno de los últimos, se la colocó en su sitio el maquinista y se reanudó el viaje.—Efe.

### DE ESTE TIEMPO

## LOS SATISFACITORIOS PROGRESOS

complejos propósitos. Yo no quiero decir con esto que, en las actuales conversaciones tripartitas del Quai d'Orsay, no vayan a dar ningún paso adelante en planteados en la política conjunta de las tres democracias la solución de los problemas occidentales con respecto a Alemania, sino que quiero llamar la atención, tan sólo, sobre la realidad y optimismo exagerado, o mentido, de los adjetivos al uso para comunicar los resultados de tanta reunión y conferencia internacional como se gastan en perder lamentablemente el tiempo, pese a las muchas cosas urgentes que hay por hacer. Ahora bien, también quiero decir en mi crónica de hoy, que estoy convencido de que los cuatro o cinco pasos que den en tal camino serán del todo vacilantes y buenos para satisfacer, únicamente, a las gentes de un excesivo buen conformar, y que los acuerdos conseguidos en tan breve caminar hacia delante, no serán otra cosa, que prendas con las que arropar el desacuerdo grave y fundamental alimentado por unos casi incurables egoísmos. Y prendas, además mal hilvanadas y débilmente sujetas con alfileres.

Por Antonio-José HERNANDEZ NAVARRO  
rientes y molientes no; pusieramos a dar saltos de auténtico gozo y de gozosa buena esperanza. Sin embargo, han sido ya tantas las veces que el adjetivo "satisfactorios" ha aparecido en comunicados internacionales de semejante índole que, el que más y el que menos, o no hace caso alguno de la satisfacción declarada, o se limita a sonreír escépticamente. Y esto, porque la realidad es que, el diccionario de equivalencias reales por escribir y editar, lo tenemos casi todos metido en la cabeza, página a página, frase a frase y formar de los capitostes, de frontera afuera, que se reúnen en este tiempo para tratar de todo lo por tratar. Ellos, poco ambiciosos que son los importantes hombres, se confoman con poco. El que en una reunión nadie alce la voz indignada por cima del tono normal de la charla, ya les parece un éxito, y que, en la misma reunión, todos los asistentes coincidan en volverse a reunir un mes más tarde o al día siguiente, ya les parece poner una pica en Flandes, o haber progresado satisfactoriamente en el sinuoso camino de sus

# CRÓNICA DE LA CIUDAD

## CARAY CON LOS HIDROPICOS!

Nunca hemos sido partidarios de los prorrateos ni de los tantos por ciento por habitante. En los prorrateos suele ocurrir que unos se aprovechen y que los otros paguen lo que no gastaron, y en esos tantos por ciento de las estadísticas siempre nos queda el temor de si seremos nosotros unos de los empleados en el término medio anual de mortandad o de los que pasarán las viruelas en el próximo ejercicio estadístico. Nos cuesta trabajo creer que seamos tan despilfarradores de agua como se nos supone: Doscientos litros de agua por zamorano—zamorano habitante de barrios con agua, por supuesto—son mucha agua. Y, como la estadística para estadísticas, nos gustaría saber cuántas personas son consumidoras cero de agua. Porque nadie nos negará que hay individuos que no se han vuelto a mojar el pescuezo desde el día de su Santo Bautismo y que no beben agua jamás y mucho menos desde los históricos días de la cloramina.

Si existen consumidores cero y consumidores conscientes, la inconsciencia de unos cuantos tendrá la culpa de todo. La mitad de los edificios disponen de un contador; luego la mitad de los zamoranos beben el agua contada. La otra mitad o no tiene contador o los tienen averiados, que viene a ser lo mismo; luego esta mitad son los que hacen subir la estadística al primer puesto mundial. Y, si el consumo normal de agua viene a ser de unos ciento cincuenta litros por habitante, habrá que añadir a los despilfarradores cien más sobre los doscientos cincuenta que nos calculan a cada zamorano: ¡350 litros diarios! ¡El caudal del regato de mi pueblo! 350 litros que no pagan. Y que pagan los demás, los consumidores de agua contada.

Me decía un operario de estos talleres que él ha llegado a pagar doce pesetas mensuales por el agua que, según su contador, había consumido. Doce pesetas es el precio de veinte metros cúbicos. Esto significa que este hombre consumía, «según el contador», unos seiscientos sesenta y seis litros de agua por día. Demasiados litros para una familia que consta de solo tres personas. ¡Para que luego digan que los contadores averiados traen pérdidas...

Creo yo que deberían ser esos feroces hidrópicos los obligados a pagar más cantidad de pesetas, pues son los que más agua consumen. Y, si es necesario, que les euren esa hidropesía, pues no hay derecho a que los vecinos de San Frontis se vean sin agua. Ya ven ustedes cómo se explica todo: Ya sabemos por qué el Ayuntamiento no lleva el alcantarillado a estos pobres barrios. El agua del Duero se la beben entre cuatro.

DON PURO



## La festividad de San Martín

CAZURRA

En el simpático pueblo de Cazorra, se celebró la tradicional fiesta de San Martín. A las once hubo misa solemne que celebró el cura párroco de dicho pueblo, don José Chillón, asistido de diácono por don Marcos Montayo y de subdiácono por don Domingo Martín Juan, párroco de Casaseca y encargado de Gema, ocupando la Sagrada Catedral este último, que hizo el panegirico del santo patrón del pueblo. Después salió San Martín por las calles del pueblo ocupando la presidencia de la procesión el alcalde don Manuel Sotomayor y los concejales don Ángel García y don Aurelio Calles. En representación de la Hermandad de Labradores, don Ricardo Villalpando.

El día 12 a las cuatro de la tarde se celebró la gran carrera de caballos siendo vencedor don José Luis Hernández, vecino de San Miguel de la Ribera.

El día 13, a las diez de la mañana se celebró la gran chocolatada con que la Hermandad de Labradores obsequió a todo el pueblo, siendo del agrado del público este gran festejo por ser la primera vez que se celebraba en Cazorra. A las once la gran carrera de sacos, resultando vencedores por llegar a igual tiempo, Manuel Villalpando, Félix Salgado y Jesús Martín, los cuales ganaron un aparato de radio.

A las doce se corrió la gran carrera de burros, siendo campeón el montado por Manuel Delgado. Su «jinete» ganó una colección de libros. A la una, concurso infantil de niños, siendo vencedor la preciosa nena Concepción Delgado la cual ganó un precioso Jersey. A las tres de la tarde se corrió la gran carrera ciclista interviniendo, todos los ases del pedal zamorano, siendo Pedro Prieto la figura cumbre de la carrera, el cual dio cinco minutos de ventaja al resto de los corredores siendo el primero en llegar Tomás Riego, que ganó el premio-sorpresa.

### El partido de fútbol

Fundiciones del Duero, 4; Peña Escalá, 2

El domingo en el campo conocido por «La Era» se jugó un emocionante partido, siendo arbitrado por el párroco del pueblo don José Chillón el cual alineó a los equipos de la siguiente forma: Peña Escalá: Emilio, Andrés Arribas; Goyo, Boya y Garrido; Eva, José, Galán, Villalpando; y Boizas. Fundiciones del Duero: Del Río, Benítez y Eugenio; Nano, Angelín y Carbajal; Plera, Belauste, Cholin, Carnero, y Manolín Ganza. Los goles de las Fundiciones los marcaron Carnero, 2, Cholin 1 y Belauste, 1 y por la Peña Escalá marcaron Boizas y Galán siendo el gol de este último algo extraordinario. Por los vencedores los mejores fueron Del Río, Belauste, Angelín y Cholin, y por los vencidos Andrés Boizas y Garrido. Hizo el saque

de honor la simpática señorita Filomena Portales, la cual recibió unos paquetes de bombones de ambos capitanes. El público quedó encantado por haber visto el primer partido de fútbol en su vida en el pueblo de Cazorra. Los jugadores de ambos equipos fueron obsequiados por la Hermandad de Labradores con una gran comida. No queremos terminar estas líneas sin felicitar a don Manuel Sotomayor, celoso alcalde de este pueblo, que en unión de los concejales don Ángel García, don Aurelio Calles y don Ricardo Villalpando, han hecho que Cazorra figure entre los primeros pueblos de la provincia en esta clase de festejos. Tampoco queremos olvidarnos de dar las gracias a Pedro Prieto, que con su generosidad logró que la carrera resultara brillantísima y como parrafo aparte, diremos que el concurso de baile quedó suspendido hasta el próximo domingo, por lo que el regalo sorpresa queda en depósito por los organizadores hasta que se celebre. Todos los festejos fueron amantizados por la banda de música de Morales del Vino, que fue muy aplaudida y le hicieron repetir varias piezas de su repertorio.

EL CORRESPONSAL

de honor la simpática señorita Filomena Portales, la cual recibió unos paquetes de bombones de ambos capitanes. El público quedó encantado por haber visto el primer partido de fútbol en su vida en el pueblo de Cazorra. Los jugadores de ambos equipos fueron obsequiados por la Hermandad de Labradores con una gran comida. No queremos terminar estas líneas sin felicitar a don Manuel Sotomayor, celoso alcalde de este pueblo, que en unión de los concejales don Ángel García, don Aurelio Calles y don Ricardo Villalpando, han hecho que Cazorra figure entre los primeros pueblos de la provincia en esta clase de festejos. Tampoco queremos olvidarnos de dar las gracias a Pedro Prieto, que con su generosidad logró que la carrera resultara brillantísima y como parrafo aparte, diremos que el concurso de baile quedó suspendido hasta el próximo domingo, por lo que el regalo sorpresa queda en depósito por los organizadores hasta que se celebre. Todos los festejos fueron amantizados por la banda de música de Morales del Vino, que fue muy aplaudida y le hicieron repetir varias piezas de su repertorio.

EL CORRESPONSAL

## UN INCENDIO

CORRALES

A las siete de la mañana del sábado se produjo un incendio en Corrales. Fue solicitado el auxilio del Parque de Bomberos de Zamora que destacó al pueblo una brigada consiguiendo extinguir rápidamente el fuego con el auxilio de todo el vecindario. Las llamas destruyeron un pajar y una tenada propiedades de doña Luisa Gutiérrez y doña Angelita Peñalosa.

EL CORRESPONSAL

## Pro damnificados del volcán canario

Manuel González, 0'40; Arturo Martín, 0'50; Tomás Vecino, 1; Eutiquio Pérez, 2; Francisco Fínez, 4; Pablo Fínez, 8; Ángel Fínez, 4; Casimira González, 3; Antonio Carbajo, 2; Prudencio López, 6; Martín Vara, 8; Francisco Rodríguez, 4; Jefatura Local del Movimiento de Milles de la Polvorosa, 20; Ayuntamiento de idem., 25; José Galende de idem, 2; Calixto Robles, 2; Gumersindo Villar, 1; Severino Robles, 1; Ceferino Santos, 1; José Andrés Sandin, 1'50; Melchor Fernández, 1; Cándido Fernández, 1'50; Rafael Robles, 0'50; Feliciano Montes, 1; Eusebio Fraile, 1; Leoncio Miñambres, 1'50; Liborio Posada, 1; José Donado, 1; Francisco Rodríguez, 1'50; Cenón García, 0'50; Agustín Prieto, 0'50; Enrique Galende, 3; Wenceslao del Río, 1; Gorgonio Robles, 1'50; E. Donado Robles, 2; Ángel Robles, 0'50; Ezequiel Martínez, 0'50; Santiago Palacios, 1; Vicente Robles, 1; Juan Núñez, 2; Orenco del Río, 0'50; Leandro Robles, 0'50; Juan del Río, 1; Aurelio González, 2; Pedro del Río, 1; Florian Sandin, 0'50; Pedro del Río Robles, 0'25; Manuel de la Fuente, 0'50; Avellino Prieto, 0'25; Lorenzo Donado, 0'50; Jacinto Palacios, 1; Calisto Robles, 1; Isauro Hernández, 1; Basilio Hernández, 1; Ana María Palacios, 1; Avellino González, 1; Patricio Robles, 0'25; Miguel de la Fuente, 0'25; José Villar, 0'50; Martín Cordero, 1'50; Maximina Rodríguez, 0'50; Silvino Martín, 0'50; Gernimia Ferreras, 0'50; César Felíz, 0'50; Agustín de Río, 0'50; Justino Santos, 1; Paulino Valedo, 1; Adolfo Palacios, 1; Atilano Martínez, 2.

Ayuntamiento de Arcenillas, 25 pesetas; Hermandad de Labradores, 25; Jefatura Local, 5; Benildo Rosón, 5; José Gutiérrez, 1; Felicitimo Gutiérrez, 0'50; Enrique Alejandro, 0'25; José Mozo, 2; Dionisio García, 2; Francisco Fernández, 0'25; Domingo de Mena, 1; Ángel Hernández, 1; Petronilla Fuentes, 4; Manuel Rodríguez, 1'50; Bernabé de Anta, 2; Manuel Mangas, 5; Salvador Luelmo, 5; Fe de Anta, 1; Narciso Rodríguez, 1; Emeterio Montalvo, 1; Felisa Escudero, 0'25; Francisco Cordero, 1; Francisco de Anta, 1; Valentin Aveldillo, 0'25; Silvino Hernández, 0'25; Valeriano Blanco, 0'25; Alfonso Casaseca, 0'50; Bernardo Alonso, 1; Luis de la Iglesia, 0'25; Juan Rodríguez, 0'50; Fructuoso Huertas, 2; Rutilio Martín, 0'25; Vicente Fuentes, 1; Nicasio Aldea, 1; Vicente Fernández, 1; Ezequiel Fernández, 0'50; Ismael Rodríguez, 0'50; Andrés González, 1; Roman Ambrina, 1; Miguel Sánchez, 0'50; Andrés Almeida, 1; Saturnino Gallego, 5; Agustín Remesal, 0'50; Félix Pérez, 0'50.

# LA CASA DEL SEÑOR

## SAO DAI, HACE UN DONATIVO A LAS MISIONES

HAIFONG, 15.—El emperador de Vietnam, Sao Dai, con ocasión de su viaje por este territorio, vistió las instituciones misioneras del vicariato apostólico de Haifong, que regenta el prelado español Fray Francisco Gómez de Santiago, de la Orden de Predicadores. El emperador hizo un importante donativo para las obras de asistencia social que se realizan en las misiones.—Ife.

SALE PARA COLOMBIA UNA NUEVA EXPEDICION DEL SEMINARIO DE MISIONES EXTRANJERAS DE BURGOS

MADRID.—Ha salido para la misión de San Jorge (Colombia) la 13ª expedición, que el Instituto de Misiones Extranjeras de Burgos envía a tierras de infieles. Esta expedición está integrada por tres sacerdotes: seculares: el P. Epifanio Hernández, de la diócesis de Avila, el P. Gumersindo Domínguez, de la de Tuy, y el Hermano Francisco Martínez, de la de Burgos.

ADORACION NOCTURNA

Celebrará esta Sección Adoradora en la iglesia de San Esteban P.P. del Inmaculado Corazón de María a las diez y media de la noche de hoy miércoles 16, Vigilia ordinaria mensual. Cubrirá guardia toda la noche el Turno cuarto SAN JOSE.

## 1'4 BAJO CERO EN ZAMORA

Boletín informativo correspondiente al día de ayer, 15 de noviembre, facilitado por el Observatorio Meteorológico del Instituto de Enseñanza Media

PRESIONES

A las 8 horas 709'1  
A las 14 horas 708,6  
A las 19 horas 707'5

VIENTO

A las 8 horas WNW.  
A las 14 horas SE.  
A las 19 horas S.

TEMPERATURAS

A las 8 horas 1'0  
A las 14 horas 12'8  
A las 19 horas 12'6

TEMPERATURAS EXTREMAS

Mínima de 1'4 bajo cero a las 7 horas.  
Máxima de 14 sobre cero a las 15,15 horas.

Tendencia barométrica: BAJANDO. Humedad: 73'4%.  
Insolación efectiva de 8 horas 45 minutos.  
Cielo: 0,2 cubierto.

## ¿Tiene Ud. suerte?

MADRID, 15.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado en el día de hoy han resultado agraciados con las cantidades que se indican, los siguientes números.

NUMEROS	CAPITALES	PESETAS
22.447 Madrid	400.000	
48.528 Madrid	200.000	
29.022 Madrid	100.000	
PREMIADOS CON SEIS MIL PESETAS		
2.178	7.966	13.210
14.466	39.076	36.508
39.064	46.944	

—Cifra.

VEA TODOS LOS DIAS nuestra Sección de ANUNCIOS TELEGRAFICOS en ella hallará ofertas interesantes

## LIBROS Y REVISTAS

SE HA PUESTO A LA VENTA la 6.ª edición del libro «CONTRIBUCION SOBRE UTILIDADES», de A. Saura Pacheco. Contiene la última palabra legislativa. Precio, 75 pesetas. «INSTITUTO EDITORIAL REUS», PRECIADOS 6 Y 23. MADRID.

ACABA DE APARECER el 2.º tomo de la «VIDA EJEMPLAR Y HEROICA DE MIGUEL DE CERVANTES SAAVEDRA», de Astrana Marín. Supera este volumen, en grabados, al tomo 1.º Precio, 275 pesetas en rústica y 400 en piel, a todo lujo. «INSTITUTO EDITORIAL REUS», PRECIADOS 6 Y 23. MADRID.

DESEA ENTRETENER A SUS AMISTADES CON JUEGOS DE ILUSTRACION? Adquiera el libro de Ling-kae-Fu, «La prestigiosa al alcance de todos», obra ilustrada con numerosos grabados. Precio, 50 pesetas. «INSTITUTO EDITORIAL REUS», PRECIADOS 6 Y 23. MADRID.

DESEA ADELGAZAR SIN DEJAR DE COMER? Es otro libro publicado por el Dr. Box, autor premiado por la Real Academia de Medicina. Nada de ejercicio, medicina e inyecciones! Precio, 24 pesetas. «INSTITUTO EDITORIAL REUS», PRECIADOS 6 Y 23. MADRID.

CAZADORES! Lean los dos libros de Settier titulados «CAZA MENOR» y «CAZA MAYOR», el primero, prologado por el conde de Romanones, y el segundo, por el conde de Yebes. Los dos libros van ilustrados con numerosos grabados y encuadernados en tela. Precio, 60 pesetas el primero y 90 el segundo. «INSTITUTO EDITORIAL REUS», PRECIADOS 6 Y 23. MADRID. (1586).

# NOTICIAS Y AVISOS

**ESPECTACULOS PARA HOY**

TEATRO RAMOS CARRION.—«San Antonio».

TEATRO PRINCIPAL.—«Buffalo Bill» y «Una mujer destruida».

CINE BARRUECO.—«Canción de medianoche» y «Una mujer en la penumbra».

Emisora antes del día primero del mes a que se refiere el tema. Caso de que los trabajos presentados no lleguen a reunir el mérito suficiente para ser premiados, el concurso podrá ser declarado desierto.

**CUPON PRO CIEGOS**

En el sorteo correspondiente al día 15, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 666 y con 2,50 los terminados en 66.

**Nuevo notario**

Ha tomado posesión de su cargo de notario de Zamora, don José María Ilundain Setuain. Nos complacemos en saludar al nuevo notario deseándole toda clase de éxitos.

**EMISIONES RADIOFONICAS DE LA SECCION FEMENINA**

Hoy miércoles a las dos menos cuarto de la tarde y por el micrófono de «Radio Zamora» la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS celebrará su emisión, semanal dedicada a todas las niñas de España. En ella escucharéis la continuación del cuento de la Princesa Cocuchi; que el otro día quedamos en lo más emocionante.

**FARMACIAS DE GUARDIA**

Don Atilano López Arias, Santa Clara y don Ramón Cuadrado, Puerta de la Feria.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.

## Concurso de guiones radiofónicos

En el mes de octubre de 1949, «Radio Zamora» en colaboración con la Delegación Provincial de Educación Popular, con el propósito de estimular la capacidad creadora de los oyentes de radio, estableció un concurso mensual de Guiones radiofónicos que se rige por las siguientes BASES:

Mensualmente será concedido un premio de 250 pesetas al guion que, a juicio del Jurado sea declarado el mejor entre los presentados al concurso.

Los trabajos tendrán una extensión máxima de diez folios a doble espacio, escritos a máquina, para una duración no superior a 20 minutos y para un número de intérpretes que no exceda de cuatro voces femeninas y cinco masculinas.

Los trabajos deberán ser originales e inéditos, sobre el tema mensual que elegirá el Jurado, y habrán de ser remitidos a la Dirección de la Emisora E.A.J. 72 Radio Zamora, consignando el nombre, apellidos y residencia del autor, así como el indicativo: «Para el concurso de guiones correspondiente al mes de diciembre sobre el tema «Navidad», obrando en poder de la Dirección de la

**AGRICULTOR** La libre contratación en el precio del trigo excedente, no estará sujeta a precios-topes, ni tendrá que dar cuenta a ningún organismo del importe de tales transacciones.

# ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la lista.

**Ventas**

SE VENDE o arrienda granja avícola. Informará Avenida José Antonio, 2-3.ª (1516)

VENDO solar edificable hasta primer piso 180 metros cuadrados mitad cubierto, en Plaza Villicias 8. Dirigirse Casa Alfonso. Frutas (Frente al Mercado de Abastos). (1534)

VENDO 100 cabras buena calidad abocadas parir. Tratar Dehesa Cadovos Alameda de Sayago. (1621)

GANGA VENDESE central calle Tahona

100 metros cuadrados 5.500 pesetas. Informes Barrolomé Calles, Moraleja V. No. (1638).

**Compras**

COMPRO bellotas secenta mil kilos. Ofertas a Carlos Vázquez, Flor (Zamora). (1626)

COMPRO motor gasolina de cuatro a cinco caballos. Informes: Calzados «El Toro». (1530).

**Varios**

PRECISASE técnico en Radio existiendo ser examinado de Pago alto sueldo. Informes «La Dinamo». San Torcuato, 54. Zamora. (1628)

SE ARRIENDAN pastos de Invernía con 500 cabezas a las 13 horas del 17. Pliego de condiciones, Hermandad Villaralbo. (1624)

SE OFRECE conductor mecánico carnet especial, para toda clase de servicios. Informes José Juanes, (fotógrafo) Arenales Huerta. El Callejo Zamora. (1639)

PERDIDA perro caza, nuevo, blanco pintado grandes manchas oscuras, oreja larga, rabilar go. Entregar: Guardia Civil, Correses. Delegación CAMPSA, Zamora. (1642)

DEVOLVERE estilográfica encontrada frente Carcel. Domingo Barbero. Ramón Alvarez. 2, 3.ª (1543).

**Traspasos**

TRASPASO: Frutas y comestibles. Razón Teléfono 1460 Zamora. (1470).

# CARTELERA

**TEATRO RAMOS CARRION**

HOY: A las 6, 8 y 11

EXTRAORDINARIO ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO!!

WARNER BROSS presenta a Errol Flynn en el emocionantísimo ESTRENO

**SAN ANTONIO** (SAN ANTONIO DE TEXAS) (en tecnicolor)

con Alexis Smith y Paul Kelly

La turbulenta y agitada historia de la más célebre de las ciudades del Oeste!

Una película de máxima acción, modelo de todas las de su género!

**CINE BARRUECO**

Hoy: Continúa desde las 6 Programa doble gigante Estreno nacional

Canción de medianoche

Isabel de Pomés, Carlos Muñoz e Irma Vila, y el deslumbrante tecnicolor Paramount

Una mujer en la penumbra

Ginger Rogers, Ray Milland, Warner Baxter, Jonh Hall, Mischa Auer

Pronto: Un film Warnes Bross «Dodge, ciudad sin ley»

**TEATRO PRINCIPAL**

HOY: Continúa desde las 6 Joel Mc Crea y Mauren O'Hara en el fantástico tecnicolor

**BUFFALO BILL** y Susan Hayward

en su genial creación

**UNA MUJER DESTRUIDA**

Un gigantesco programa doble!

Mañana: Budd Abob y Lino Costello en EL PEQUEÑO PENOMENO y otro gran éxito

Un impreso y un anuncio BIEN HECHOS prestigian su firma y su negocio

Compruébenlo confiándolos a IMPERIO

# ATALAYA DE LA TRADICION Fiesta de las Animas en un pueblo zamorano

ENTRE las muchas y muy variadas tradiciones con que cuenta el acervo de esta tierra parda, seca y austera de la castellana meseta, hay una en nuestra provincia de la que muy contados habitantes de la capital tienen conocimiento, y que, sin embargo, es digna de su difusión: La Fiesta de las Animas que, año tras año, con una fide-

alto y severo tumbido, exornado de gruesos blandones de cera violeta y rematado por una negra Cruz, aparecía colocado en el centro de la iglesia, ante el cual el señor cura párroco entonó un solemne funeral con el acompañamiento de un nutridísimo coro de voces masculinas, que, asimismo, cantó después, la misa. Concluido el Santo Sacrificio,

fué organizada la Procesión de Animas, alrededor del templo. Dos largas filas de fieles, con velas encendidas, dieron escolta al cortejo procesional, entonando respuestas por los difuntos.

La orrenda responsorial la constituían, según tradicional costumbre de preteritos tiempos, nueve hermosas hogazas de blanquísimo candel y una botella de vino, rematada, a modo de tapon, con una vela que permaneció encendida durante todo el transcurso de los actos religiosos. Finalizada la procesion, formose dentro del templo un cortejo en el que tomaron parte todas las hermanas de la Cotradia, al frente de la cual y empujando la vara disuntivo de su cargo, marchaba la mayordoma del año actual, doña Teodosia Ortiz, quien era acompañada a ambos lados por dos mujeres de cierta edad denominadas "mozos", que son las encargadas de auxiliara en todo lo concerniente a dar mayor esplendor a la Fiesta. Llegado este cortejo, impresionante de seriedad, al domicilio de la mayordoma, se procedió seguidamente a preparar el recibimiento de que habia de ser objeto el párroco y "mozos" que le asistían en sus funciones, como así también los numerosos invitados especiales a la Fiesta.

En una amplia sala de la casa fueron dispuestas unas mesas y sobre ellas se colocaron varios cestitos conteniendo algunos kilogramos de castañas cocidas, y en otra sala un servicio de desayuno para el sacerdote. Este, una vez personado en la casa, procedió a la bendición de los frutos, los cuales fueron repartidos por las cofrades solteras entre las casadas y viudas, quienes, a su vez, donaron parte de ellos a las primeras. Y en tanto que las mujeres saboreaban el rústico manjar, el señor cura, los "mozos" y los invitados tomaban su frugal refrigerio matutino: El primero gustando un tazón de café con leche con bizcochos y los demás unos trozos de una monumental tarta, pastas variadas y licores.

Cuando los bronces parroquiales anunciaron la hora del mediodía, en la casa de Mayordomía fueron obsequiados los "mozos", las "mozas", los hijos de estos y los invitados especiales con un succulento yantar, a base del cocido castellano aderezado como es de rigor, seguido, después, de grandes y colmadas fuentes de lomo frito, asado de cordero, bizcochos escabechados, frutas variadas, vinos y licores. Y como final de tan señalada fecha, como broche de oro de tan tradicional y antiquísima festividad, a las cuatro de la tarde, estando el templo abarrotado de fieles fueron rezados el Santo Rosario y varios rezos por las almas de todos los fallecidos, pertenecientes o no a la Cotradia, en el pueblo.

Así, de forma tan sencilla y conmovedora, con el editamiento de tan ancestrales y evocadoras costumbres cristianas, conservadas a través de los tiempos en toda su pureza y rancia solidez castellana, el pueblo de Coreses celebró en el año actual su Fiesta de las Animas, a la que, invitada especialmente por la señora mayordoma, hemos tenido la dicha de asistir y conocer. Por ello, unimos a las muchas felicitaciones que ha recibido do-

## TRIBUNALES

### Mañana, juicio oral por parricidio

El marido mata a su mujer y el hijo hiere a su padre

Día 17 de noviembre: Causas que han de verse en esta Audiencia provincial. Causa 74 de 1947 de Benavente por lesiones y parricidio. Procesa do, Francisco Simón Fernández y otro. Defensores, señores García de Leániz y R. Vega. Procurador, señor Pulido. Testigos, 4. Peritos, 4.

Mañana, día 17, se verá en esta Audiencia provincial, a las once de la mañana, la causa que por parricidio y lesiones se instruyó contra Francisco Simón Fernández y su hijo Manuel Simón Seijas.

Los hechos sumariales parece ser que se desarrollaron en la forma siguiente:

El matrimonio compuesto por el procesado Francisco Simón y María Seijas tenían frecuentes altercados, y el último, que costó la vida a la esposa, surgió el 30 de julio de 1947 en el domicilio conyugal que tenían en el pueblo de Rosinos de Vidriales, a causa de que la mujer no quería dar a su marido 500 pesetas que éste le había entregado la víspera, por suponer ella que eran para consumirlas en vicios y las consideraba precisas para el pago de la contribución y atender al mismo tiempo a los gastos familiares.

Ante tal actitud, Francisco Simón arrojó un zapato contra su mujer, por lo que el hijo, llamado Manuel, de 16 años, considerando como propia aquella ofensa que se le hacía a su madre, cogió una azada con la que golpeó en la cabeza a su padre, a quien causó heridas que tardaron en curar 24 días. Encolerizado todavía más por este hecho, el esposo, sacó una navaja y con ella asestó unas puñaladas en el vientre a su esposa, que falleció a los pocos días, y seguidamente un palo a su hijo Manuel, al que causó lesiones que tardaron en curar nueve días.

Defiende a Francisco Simón el letrado don Jesús García de Leániz y al otro procesado el abogado señor Andreu Prieto.

No hay duda que todo el que toma la pluma para dirigirse al público sueña con la gloria literaria. Ya Unamuno sostiene en uno de sus ensayos que el hombre lucha antes que todo en la vida por el nombre y por la fama. Claro es que la gloria es arisca y no se da al primero que llega y aun supuesto el talento de escritor es preciso como aconseja la Escritura "ceñirse a los lomos, la correa del trabajo".

Yo quiero hoy hablaros de un hombre inteligente y dotado que soñó con la gloria literaria pero que supo ahogar su vocación y esconderla elegantemente para dar paso a dos de sus hermanos, de los que desde entonces se constituyó en aconsejador y consejero y en formador y educador de sus grandes talentos. Estoy hablando de Pedro Alvarez Quintero nacido en 1869 dos años antes que Serafín y cuatro años antes que Joaquín. No es nuevo este pleito de los hermanos coincidentes en una misma aspiración de gloria literaria. En 1925 se cumplió el tercer aniversario de la muerte de Tomás Corneille hermano de Pedro el autor del "Cid" de "Cinna" y de "Polyeucte". Nació en Roneu como su hermano Pedro el 20 de agosto de 1625 diez y nueve años después que Pedro y su tragedia "Témocrate" fué el éxito teatral más grande del siglo 18 en Francia...

Sin embargo este Tomás murió desconocido pues toda la gloria se la llevó su hermano Pedro el autor del Cid pero dulce y bueno Tomás vivió con Pe-

# El hermano escondido

dro durante veinticinco años sin un disgusto sin un desasosiego. Pero volvamos a nuestra Pedro Alvarez Quintero. Este hombre encantador y delicado si los hay excelente crítico y escritor al darse cuenta del empuje y de la calidad de la obra de sus hermanos se retiró y solo con seudónimos diversos para que no se sepa quien es y no empañar en lo más mínimo la gloria merecida de Serafín y Joaquín publica algunos trabajos, cada vez menos hasta des-

aparecer por completo del ruedo literario. Que temple de alma, qué generosidad de corazón y qué espíritu de sacrificio es menester para siendo el primero en la lista y sabiéndose dotado, retirarse elegantemente para que pasen los dos mas jóvenes hermanos en quien el adivnaba una gloria esplendorosa.

El cede los trastos a los hermanos porque no se considera dotado. Y desde ese día hablan sus hermanos los triunfadores será. "Paz y aliento de nuestras vidas". Afanosos siempre de aprovechar todas las coyunturas en que poder librario de la voluntaria oscuridad en que quiere sumirse remitimos un día a un día-

siempre; escribían más tarde los dos hermanos. Y ya en adelante no piensa más en él y en su obra si no en la de sus hermanos. "Por lo que atañía a nuestra labor que llegó a ser su sueño y su ensueño, mantuvo y avivó en todas horas vuestro ardor, vuestro entusiasmo, nuestro brio, así como el afán de superarnos continuamente, y el anhelo de la orientación acertada y la confianza en nosotros, y el desprecio de cuanto a su parecer pudiera, injustamente, llevarnos a pensar que lo que hacíamos valía menos de lo que en realidad valía"—escribían más tarde los hermanos. Un amigo de los tres dirá que "aquel amoroso cuidado de Pedro tenía toda-

ria de Sevilla unos versos suyos firmados con uno de sus seudónimos para andar por casa, sin darle a él cuenta de que lo hacíamos y más bien como chanza inocente que con otra intención. "El sofoco que se llevó al verlos publicados ante la remota presunción de que alguien llegara a vislumbrar que eran suyos, nos hizo arrepentirnos de la inocente broma. Ya publicaré con mi firma lo que yo escriba cuando haga algo que valga la pena,—nos repetio

Por Juan Antonio DE ZUNZUNEGUI

siempre; escribían más tarde los dos hermanos. Y ya en adelante no piensa más en él y en su obra si no en la de sus hermanos.

En su papel de "Robustiano", el señor Mendez, maestro en el oficio, que hizo siempre gala de personales ocurrencias, no hay más remedio que prolongarle la calificación hasta el grado de sobresaliente, porque además fué el principal fabricante de la hilaridad en el tablado. Observamos en algún actor, en ciertos momentos, ligeros resabios de la obra anterior, sobre todo en el acento, que esperamos consigamos en sucesivas actuaciones, adaptándose a la actuación del personaje; y, por otro lado, creamos que la señorita Pinto y los señores Rayo y Martín pueden superarse bastante más y rendir mejor fruto con sus aptitudes escénicas.

# "LA BATALLA DEL TRIGO"

## El agricultor en la batalla del trigo

(Colaboración de la Cámara Oficial Sindical Agraria)

YA hemos dicho varias veces en los comentarios y divulgación del acuerdo del Consejo de Ministros sobre la Nueva Organización de la próxima Campaña Cerealista, que el objetivo fundamental, que la preocupación máxima del Gobierno en este aspecto, es el aumento de la producción de trigo.

Ese fin u objetivo de la campaña, ha de ser cubierto por sujetos o agentes. Esa batalla que se ha emprendido, necesita soldados. Entre esos elementos activos realizadores de la campaña, figura en primer término el Gobierno como ordenador y director de la misma, y el Ministerio de Agricultura que es el encargado de llevarla a cabo. Cuenta ya, (lo dijo el Delegado Nacional de Sindicatos), con la más decidida y ferviente colaboración Sindical. Y precisa también, el que con toda propiedad ha de ser llamado soldado de la batalla, agente y sujeto más activo de la Nueva Organización; EL AGRICULTOR.

Es, pues, el agricultor, el que en definitiva ha de llevar a cabo la batalla, el que ha de participar en todas sus incidencias, el que ha de decidir su éxito, en una palabra, quien tiene la responsabilidad del resultado. Ello requiere, por lo tanto, que este soldado se instruya convenientemente. Esa instrucción del agricultor, esos conocimientos que precisa tener para llevar a feliz término su cometido de soldado es muy varia. Necesita en primer término la instrucción más elemental que es la de saber qué objetivos van a cubrirse, cuál es su misión, qué ideales va a defender. Tiene, en una palabra, que preparar su ánimo al entusiasmo de la causa. Tiene que conocer y amar su bandera.

Teodosia Ortiz, la nuestra más sincera y efusiva, deseando que en años sucesivos sea mayor el esplendor con que se rodee a la Fiesta. Zamora, noviembre de 1949.

Ya hemos visto estos días, cómo la causa del trigo es merecedora de los mayores entusiasmos por parte de todos. Es el interés patrio el que la ampara y defiende, y los agricultores, como españoles y patriotas cien por cien, tienen y sienten el calor de la patria, viven por ese ideal de España, y han demostrado siempre al Caudillo, como están cerca de él y cerca de los ideales Nacionales. Tienen ya, pues, ese primer paso tan fundamental, y el ardor preciso a todo soldado.

Pero además, en la instrucción que precisa al agricultor, ya ha recibido divulgaciones, noticias, comentarios, y los seguirá recibiendo, y en los cuales verá perfectamente perfilados los contornos de la batalla, su resultado final, y el botín que le espera como soldado de la misma. Y seguiremos cumpliendo nuestra obligación colaboradora, dando toda clase de pormenores, comentarios y noticias, que puedan ilustrar sus conocimientos y preparar su ánimo a la batalla. Pero además de eso, debe tener estímulo para saber, y por ello le ofrecemos todo cuanto pueda la Cámara, para que con toda tranquilidad, con la tranquilidad que le usa un instrumento a su servicio, solicite de la Cámara las informaciones y noticias que precise, preguntando con la máxima confianza. Siguiendo en la instrucción, precisa el soldado saber los elementos y armamento con que cuenta. Ya sabe que cuenta con las semillas que precise para la siembra, armamento y elemento esencial al incremento de la producción de trigo. Que puede solicitar esas semillas, que le serán facilitadas inmediatamente. Y que las semillas, se le proporcionarán para los cultivos que precise, incluso los de trigos de ciclo corto, para sembrar en la primavera, más concretamente en el mes de febrero. Cuenta también con el apoyo de la Organización Sindical, con el deseo del Ministerio de Agricultura de facilitar todo lo necesario, con la preocupación que el Gobierno siente por sus problemas, del cual es exponente ese detalle de la prensa del día 12, en que se da noticia del convenio comercial suscrito en Frankfurt mediante el cual recibiremos sulfato amónico,

tractores, maquinaria agrícola y herramientas especiales para la agricultura, en una palabra, todo el resto del armamento que se precisa para ganar la batalla. Ello le da idea de la buena disposición del Gobierno para con los problemas de la agricultura, que sabemos son los fundamentales de la Economía patria. Ya el excelentísimo señor ministro de Agricultura en sus recientes manifestaciones a la prensa se dirigió a los agricultores recabando su colaboración en la campaña, urgente y pedida lealmente cuando decía "yo quisiera que todos acudieran a la llamada que se les hace sin temores ni vacilaciones, sin dudas ni suspicacias".

Pero, es que además de esa postura de soldado que se apresura a defender el pan de sus semejantes y la Economía Nacional con un ahorro de divisas, el agricultor tiene en la batalla del trigo una postura interesada. Esa postura interesada se deriva de que, además de soldado de la batalla, es el agricultor uno de los objetivos, uno de los fines por los cuales se libra. Repasando el acuerdo del Consejo de Ministros, vemos que la preocupación de nuestro Gobierno es tan una, va tan armónica en sus fines, que no se puede separar de ella ni lo que va en defensa del consumidor, de lo que obedece a beneficio del agricultor, ni la preocupación por la Economía Nacional. Todos tres, son tan fundamentales, tan inseparables, que hacen un conjunto y objetivo único.

Esa postura interesada del agricultor como beneficiario de la batalla, como aventajado con su iniciación, le coloca en la obligación, no ya de hacer cuanto esté en su mano por conseguir el éxito, sino de estimular a los Organismos rectores de la agricultura para continuar en la tarea emprendida, laboral y luchar por sí en la batalla, y elevar el ánimo a los demás, iniciadores y colaboradores en ella.

Es, pues, el agricultor en la batalla del trigo, su soldado y defensor, por patriotismo de español y agricultor, y el más directo interesado en el éxito, porque grandes beneficios han de venirle con la nueva ordenación triguera, al permitirle reforzar su economía, y moverse con libertad en la venta de su trigo, librándolo, aunque sólo sea en parte, de las ligaduras de la intervención.

(Mañana: "PAN PARA TODOS. El consumidor en la "Batalla del trigo".)

SEVILLA, 15.—Sigue el tiempo frío con viento norte-nor-este. En vista de la tardanza de las lluvias, en algunos puntos de la campaña sevillana se está ya sembrando. El termómetro ha bajado doce grados, y a las siete horas de hoy marcaba once grados y tres décimas.—Cifra.

via más que de fraternal y aun de paternal de maternal.

Pero esta uocación y esta ternura por la obra de los dos hermanos más jóvenes a través sus horas más aridas y secas cuando l' envidia tan española dió con la leyenda de que Pedro era el que escribía las comedias desde la sombra y que Serafín y Joaquín eran quienes recogían la gloria y se pavoneaban.

¡Llaman los hermanos: "Lo que esta leyenda, extendida en mil formas y derivaciones cuanto más distantes de la realidad más ridiculas, mortificaba a nuestro hermano es innecesario decirlo. Nosotros cuando le veíamos más irritado y nervioso por tamaños monsergas siempre le decíamos lo mismo: En tu manos tienes el remedio, ¿quieres acabar con la leyenda de un golpe? Publica con tu firma una novela o un libro de cuentos y verás en un decir Jesús cambiarse las tornas: ¡te lo habíamos escrito nosotros!"

Pero ni con este ingenioso argumento consiguieron Serafín y Joaquín que Pedro saliese del anonimato. Pedro murió en 1920 y dejó a los hermanos desolados. Fué sin duda el más inteligente, el más preferido y el más bueno y humilde de los tres.

Los hermanos In Memoriam publicaron en 1934 un libro con algunos de sus trabajos. Va precedido de una semblanza escueta de ellos. "Nuestro Ignorado" se llama el volumen. Y yo al leer sus páginas deliciosas he sentido, oh vanidad caediza de las cosas humanas, un poco de vergüenza.

## Festival artístico en la Casa de Zamora

(Viene de la página 4.)

le la nota, que hoy se va a dejar en un buen aprobado, calificación que comprende a las señoritas Martín, Pinto y Albino y a los señores González, Rayo, Marín, Blanco y Pérez, en sus respectivos papeles de "Librada", "Aurorita", "Elvira", "Doroteo", "Don Fidel", "Don Pelayo", "Don Sisebuto" y "Don Recaredo".

En su papel de "Robustiano", el señor Mendez, maestro en el oficio, que hizo siempre gala de personales ocurrencias, no hay más remedio que prolongarle la calificación hasta el grado de sobresaliente, porque además fué el principal fabricante de la hilaridad en el tablado. Observamos en algún actor, en ciertos momentos, ligeros resabios de la obra anterior, sobre todo en el acento, que esperamos consigamos en sucesivas actuaciones, adaptándose a la actuación del personaje; y, por otro lado, creamos que la señorita Pinto y los señores Rayo y Martín pueden superarse bastante más y rendir mejor fruto con sus aptitudes escénicas.

A continuación se celebró un polifacético fin de fiesta que comenzó con el recital por Juan Bautista Moreno González de las poesías "Y no volviste", "Mi yunque", "Se ha ido" y "Romance del Comendador", todas originales de María Victoria Pedraza que gentilmente nos ofrece las primicias de sus versos ya que sus composiciones literarias tuvieron carácter de estreno en esta grata velada.

Hay en los versos de María Pedraza, ceñidos por un hábito de perfumado romanticismo, fino y delicado, de enervorizada sensibilidad poética y de ternura quintaescenciada, una gran intensidad anímica, sin ultrismo rebuscado, y un espléndido destello de calidades. Y la brevedad relampagueante de algunas de sus expresiones artísticas no obscurece su admirable concreción.

A las felicitaciones recibidas por la poetisa, unimos la nuestra. Habrá que volver a hablar de María Victoria Pedraza, porque el espacio apremia... También recitó el señor Moreno composiciones de Zorrilla y Villaespesa. En su intervención demostró elocuente mímica, dicción perfecta y timbre de voz y entonación agradables.

Seguidamente el ilusionista Angel Bueno "Agazos" realizó juegos y trucos que, acompañados por frases al caso, arrancaron risas y aplausos.

Después los clowns "Fredy" y "Texas", plenos de comicidad, deleitaron a chicos y grandes con su hilarante actuación.

Y, finalmente, Antonio Membrado y José María Sanz, guitarristas de la Agupación Rosalía de Castro, ejecutaron varias piezas musicales con dominio de la cuerda de sus instrumentos.

Los aplausos de los numerosos espectadores sonaron por todo y para todos. Teatro, literatura, música, circo... ¿Hay quien dé más? Pues hasta la vista, señores: me voy a Chamartín.

PIOLA Madrid 13 noviembre, 1949.

Ministerio de Agricultura Servicio Nacional del Trigo

JEFATURA PROVINCIAL DE ZAMORA

## CUPO CEBADA Y AVENA

### Aviso a los agricultores

Por el presente anuncio, se les hace saber a todos los labradores que tengan cupo de cebada y avena asignado por la Superioridad para atenciones del ganado del Ejército, la entregarán en los Almacenes del S. N. T. antes del día 25 del mes actual. Asimismo aquellos pueblos que tuviesen recogido el cupo total, lo llevarán igualmente a los Almacenes del S. N. T. como los anteriores; y si en este último caso hubiese alguna dificultad por estar muy distantes del Almacén lo comunicarán inmediatamente a esta Jefatura indicando cantidad que tienen recogida.

Zamora, 12 de Noviembre de 1949.

EL JEFE PROVINCIAL,  
JOAQUIN A. BARRIOS

Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos de ZAMORA

Se pone en conocimiento de todos los labradores de este término municipal de Zamora, que en el tablón de anuncios del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital y de la Hermandad, (Avenida de Requejo, número 5), se encuentran expuestas las listas en las que se expresa la superficie mínima que tienen que dedicar al cultivo de trigo y centeno en la campaña 1949-50.

Zamora, 15 de noviembre de 1949.—EL JEFE DE LA HERMANDAD. 1.641

Se estudia la posibilidad de suprimir el arbitrio sobre solares edificables

Aumentando el gravamen sobre otras fuentes contribuyentes

Discusión de los presupuestos municipales

El Pleno del Excmo. Ayuntamiento terminó ayer noche el estudio y discusión de los capítulos del presupuesto ordinario de ingresos para el ejercicio de 1950...

La sesión de ayer comenzó con el examen del capítulo de ingresos correspondiente a "Eventuales y Extraordinarios", en el que figura la partida sobre los solares edificables...

Oficina y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, 7. Teléfonos: 1570 y 1576 - DIARIO DE LA MAÑANA - Apartado 44

EL REPORTAJE DE HOY

Los dados desbancan a la ruleta. Cómo el casino de Montecarlo salvó la mayor crisis de su historia

No sé si ustedes recordarán una vieja película de Buster Keaton, uno de los grandes cómicos del cine, la cual tenía por escenario un Casino francés...

Por José Luis FERNANDEZ-RUA

evitarse complicaciones con la policía, tenía montado un servicio de guardia para que, en el momento que apareciera—tras el disparo previo—un cadáver en el parque se pusieran en el bolsillo de la víctima unos cientos de francos...

Buster Keaton descubrió la trampa de la casa de juego y lo que hacía, como ustedes pueden suponer, es disparar al aire, tumbándose cómodamente boca arriba sobre el césped del bien cuidado jardín...

¡Ah, pero aquellos tiempos pasaron ya! Difícilmente nadie se suicida cerca de un Casino. Aquellos turistas ingleses, príncipes rusos y multimillonarios americanos han llegado a aburrirse...

Aun en los años de la última guerra, durante la ocupación de parte de Francia por los alemanes, muchos judíos millonarios y otras personas, con los bolsillos repletos, de paso para encontrar el barco o el avión que les condujera a América depositaban cientos de miles de francos por aquello de jugarse la última carta...

La "Société Monegasque Bains de Mer", reunió a su consejo de administración. Estos lugares de diversión resulta que, por dentro, tienen una tremenda seriedad. Los consejeros, a medida que el secretario les daba cuenta de la situación, iban mostrando su alarma con gestos de desasosiego...

En fin, el presidente se creyó en

el caso de reclamar el máximo esfuerzo de todos para salvar la crisis. Ellos no podían beneficiarse del Plan Marshall... Pero admitían cualquier sugerencia ya que según todos estaban de acuerdo, la ruleta había que arruinarla...

Tras mucho discutir, se decidió poner en manos de los señores Louis Ceresole y Albert Jauffret el porvenir de la "Société Monegasque des Bains de Mer". Que estos señores emprendieran un viaje a Norteamérica y allí, sobre el terreno, estudiarán el medio de despertar la curiosidad y la codicia de los yanquis con un juego de azar...

Al cabo de unos meses, los señores Ceresole y Jauffret volvieron a Francia y se dispusieron a dar un detallado informe al Consejo de Administración de la "Société Monegasque..." etc. etc. Estos señores afirmaron, con gran solemnidad, que al Casino de Montecarlo solo le podía salvar el primitivo juego de dados...

Al principio, los venerables consejeros se escandalizaron. Luego, al pensar en el exiguo dividendo de la última temporada, aceptaron la intromisión del juego de dados en los salones del Casino. El resultado fué excelente. Hoy en día se juega al "craps" no sólo en Montecarlo sino también en San Remo, Niza y otras importantes ciudades...

Los turistas americanos se apretujaban de nuevo ante las mesas del Casino. Los dados corren, entre voces de impaciencia, sobre el lomo verde de la mesa. Las casas de Juego han sufrido también, pues, su revolución.

AGRICULTOR

No es tarde para sembrar, porque hay trigos tremesinos que aun sembrados en enero o febrero, dan buen resultado. La Cámara Agrícola te dará cuantas informaciones precisas.

No comiendo mantequilla se puede luchar contra la bomba atómica

600 sociedades secretas agrupan en París a más de 100.000 adeptos

PARIS.—(Crónica de nuestro corresponsal, Guy Banno). AS veladas largas del invierno en París. La niebla gris, amarillenta, que se levanta del Sena, y que, poco a poco trepa a lo largo de las fachadas de la ciudad, el terrible aislamiento que padece el hombre que habita en los grandes centros urbanos...

Seiscientas sectas y sociedades secretas agrupan, en París, a más de cien mil adeptos. Al margen del Código—y cuántas veces del manicomio—estas sociedades y sectas viven más o menos envueltas en una atmósfera de misterio. Y no siempre por necesidad. La mayoría de las veces su hermetismo se debe a una curiosa propensión hacia lo tenebroso...

Entre las sociedades más antiguas y más potentes, se cuentan las de inspiración masónica. Así, por ejemplo, el "Orden caballístico de la Rosa Cruz" fundado en 1888 por Estanislao Gurlit y que, habiendo contado en sus filas con hombres como Papus, Peladan, Huysmans o Mallarmé, aún agrupa a millares de adheridos en París...

Cabe mencionar también entre las actas más antiguas, a la de los "Bardos" que aseguran poseer la tradición y los secretos de los "Druidas" celtas; a los "Martiristas" que rinden culto a las enseñanzas de Martínez de Pasqually y en cuyas lógicas militaban al parecer Aristides Briand y Nicolás II; a los "Caballeros de la mesa redonda" afiliados a la sociedad teosófica; a los bizarras "Compañeros bizarras" y por fin, a los "Antropósofos" cuya meca se encuentra en Suiza, en el templo de Dornach erigido a la memoria de su fundador, Rodolfo Steiner.

En el campo protestante y de la libre interpretación del Evangelio encontraremos sectas como la "Iglesia del Reino de Dios", que espera poder regenerar al

hombre practicando el vegetarianismo y luchar eficazmente contra la bomba atómica renunciando a la mantequilla. Odiada—como es evidente—por los propietarios de vacas, esta secta ha desaparecido casi en París pero tiene aún número de adeptos en Marsella donde, como es sabido, se guisa con aceite.

Los "Pentecostelistas" en cambio, aún gozan aquí de gran popularidad. Su panacea es el bautizo por inmersión y la curación de todas las enfermedades por oraciones. En Argenteuil, la vieja madame Mapillon afirma deber tan sólo a sus oraciones la eliminación de una úlcera perniciosa.

—Padece desde hace quince años—dice—y mi estado empeoraba a diario hasta que quedé iluminada.

Sin embargo, y a pesar del buen resultado obtenido por la digna señora, las profecías de madame Mapillon siguen teniendo un auténtico carácter ulcerooso. "Ven guerras terribles, epidemias, hambre... todos perecerán..."

En la casa del diablo, las cosas van aún peor. "Druidas" con sus hoces de oro, "vitalistas" en busca de efluvios lunares en el Bosque de Boulogne, "Sabeístas" que esperan los "Efluvios" en casa o "Rasputinianos" reunidos a dos pasos del cementerio de Montparnasse, se dedican al culto que más se parece a orgía, y si durante las sesiones llaman a los muertos es, sobre todo, a los "vivos" a los que veremos abundar en esas reuniones.

El más conocido, en estos últimos tiempos, fué el mago Ivan, hoy a la "sombra" en la Cárcel de la Santé—gran jefe de la "Fraternidad blanca" cuyas "transfusiones de fluidos" (la policía ha dado en llamarlas "ultraje al pudor colectivo"), conquistaron en sus buenos tiempos a millares de buenas señoras de la burguesía, dispuestas a jurar que el mago tan sólo había venido a París para abrirles las puertas del Paraíso (el de arriba).

Los "ectoplasmas" reciben el viernes. He ido a una de las reuniones de la "Sociedad espiritista de Francia", en el 15 Arrondissement. Una buena señora lucha durante media hora en la penumbra con una vulgar mesa de cocina. Y las cosas hubieran podido ponerse feas, si el "profesor" no hubiese avisado: "Atención querido espíritu, la puerta tiene cristales..."

El espíritu, buen chico, moderó sus nádares. Ganó el médium. Se salvaron los cristales de la puerta.

ESPAÑA EN EL MUNDO

(Viene de la página 1.)

dicional, que consiste en dejar a nuestros aliados continentales la misión de levantar, mediante el servicio obligatorio, nutridos ejércitos. Nuestra contribución sería en esas circunstancias, una poderosa fuerza aérea, apoyada en un relativamente débil ejército regular mecanizados.—Efe.

Espectáculos

Como lo oí

El otro día salí a tomar el sol, y al pasar por lo que ya es mercado de tabaco, me detuve junto a un grupo de mozambetes, vestidos con mono, que escuchaban a un anciano de voz cascada.

—¿Qué sabéis vosotros? Lo que han hecho en el María Guerrero es una cosa grande.

—Ya lo creo—contesta un chiquillo—, darle cincuenta mil de ala a ese Dalí.

—Más le debían haber dao, ignorante, que eres un ignorante, ¿te se figura a ti que el arte surrealista no vale ná?

—¿Y qué arte es ese?

—Es... Es... Pongamos por caso, que el señor Dalí viene a Zamora y le dá por trazar una raya entre las barandillas de bajada al palacio "subterráneo" de la Plaza Mayor. ¿Qué te crees que es eso?

—¿Anda éste! Una raya.

—Eso sería si la hicieramos yo, tú, o algunos de éstos; pero haciéndola ese señor, igual es los Tres Arboles, que Valorio, que el Duero, que...

Me separé del moderno Sócrates y seguí mi camino.

El sol otoñal convidaba, no a beberlo como las lágrimas de la cándida novicia, a la quietud pe-

rezosa. En una rinconada me puse a leer. Al instante llegaron dos señores cogidos del brazo. Los dos llevaban "Arriba" y "ABC".

—¿Qué tarde más espléndida—dice uno.

—Ya lo creo—le contesta su compañero.

Se pusieron a hojear los periódicos y, al poco, uno de ellos exclama:

—Me gustaría estar en Madrid.

—¿Para qué?

—Para pasar dos horas de risa con el Tenorio.

—¡Retírese con un drama religioso!, no digas herejías.

—Es que en el María Guerrero parece que han hecho de él una farsa cómica.

—Han hecho algo grandioso.

—¿En qué aspecto?

—En todos. ¿Cómo se puede simbolizar a don Juan, si no es rodeado de muertas, y a doña Inés si no es vestida de azucena? ¿Dónde hay una idea más concreta de una vida que se va, que en un plato roto?

—Mira, deja de hacerte el interesante. Yo voy al teatro para pasarme un rato bien, no para permitirme la cabeza en descifrar jeroglíficos. Bastante me la rompo en casa haciendo juegos malabares para estirar la paga y evitar que la mujer me esté zumbando todos los días; "Todavía no dan el racionamiento y no tengo aceite, ni garbanzos, ni..." Comprenderás que después de esa lucha, no estoy en condiciones de adivinar que un plato roto es uno de los muertos a manos de Tenorio.

—¿Más bien hubiera creído en unos recién casados haciéndose caricias!

—¿No querrás hacerte creer que no entiendes el surrealismo?

—Pues no lo entiendo. ¿Qué significa don Luis vestido de orizo? Como no sea que don Juan le puso el traje para evitar que las mujeres cayeran en sus brazos.

—Si piensas como hablas eres un incofuto.

—El incofuto lo serás tú.

—Cuánta razón tenía Dalí al decir que en España sólo se entendía el comer y la muerte. ¿Qué se va a esperar de un país donde no se comprende el arte del futuro?

—¿Sabes lo que os digo a ti y a Dalí? Que ese arte del futuro lo usó la humanidad en su niñez. Así, es que, para volver al simbolismo, no merecía la pena haber salido de las cavernas.

—Eres un...

—Y tú un...

Después de unos adjetivos de grueso calibre, se fueron cada uno por su lado. Entonces cerré el libro y seguí mi paseo pensando en el afortunado Dalí, que se ha hecho popular al ser tan discutido; pues si sus dibujos hubieran gustado a todos, seguiría siendo un desconocido para las tres cuartas partes de los españoles.

Concha VILLAR

Festival artístico en la Casa de Zamora. Representación de «Jarabe de Pico» y un fin de fiesta literario, circense y musical

MADRID.—(Crónica postal de "Piola", recibida retraso.)

PEÑAS hace un mes que el Cuadro Artístico de la Casa de Zamora en Madrid comenzó sus actividades y ya ha puesto una segunda obra en escena. Esta vez ha sido "Jarabe de Pico", la pieza cómica en dos actos, original de Fernando Rey y Pablo Nogués, representada el sábado pasado.

Realmente hacer teatro no es fácil. Ni hacerlo ni escribirlo. Por lo menos con garbo y con esa serie de circunstancias que conducen a una fidelidad interpretativa de los personajes y a prender el interés del público. Por eso la indulgencia es obligada cuando se trata de calificar la labor de aficionados en los balbuceos de sus tareas escénicas. Sin embargo, casi no hemos de utilizarla porque al conjunto que dirige el señor Méndez, se le ve mejorar. Cuando adquiere más soltura y gana en decisión y... domine algo mejor la letra del papel y se compenetre con los personajes que encarna, entonces habrá que aumentarla.

(Termina en la página tercera)

No se ha concedido este año el premio Nobel de Literatura. Entre los candidatos figuraban Churchill y Croce, pero no reunió ninguno los suficientes votos. Quienes conservan una alta estimación por la literatura y por el premio Nobel, no lo sentirán. Que los ingleses quieran otorgar todos los galardones al hombre que les ayudó a ganar la guerra, aunque fuese a costa de dejar a Europa entregada a la U.R.S.S., puede tener cierta defensa dentro de lo convencional; pero ya no es admisible que sobrepongan el estilo perillista de Churchill al de todos los literatos del mundo.

En conciencia, ningún crítico bien enterado puede encontrar reprochable la decisión del jurado del Nobel en lo que atañe a esta especialidad. Muy difícil sería hallar un candidato de méritos tales que su exclusión representase una injusticia. El nivel de la producción literaria ha descendido. Hay un buen término medio, pero no existe lo genial. Hay muchos poetas excelentes y muchos novelistas correctos, pero no culminaciones asombrosas. Y en el teatro ocurre lo mismo.

La impresión que la novela produce es la de que ahora se la concede como una obra de marionetas, como a algo previamente calculado con el escrúpulo que se

Un premio desierto

aplica a las piezas de un motor para que éste, cuando todas ellas se unan, funcione bien. En la producción norteamericana es donde más se nota esa propensión. Se rige por las normas que allí utilizan para la fabricación de guiones de películas, con una técnica graduación del interés con gags pacientemente estudiados y hábilmente interpolados y con la atención fija en lo que

visiblemente de la norteamericana y positiva ansia de la ganancia.

Los éxitos se miden por los millares—o millones—de ejemplares vendidos, y todos sabemos que éste es un sistema incongruente. En Europa no se juzga a un autor según medios tan fáciles, y son los mismos autores los que frecuentemente se lamentan de la preferencia que

alguna de sus obras alcanza sobre las otras en los mostradores de las librerías. Mal asunto ese de aplicar a la literatura un concepto mercantil. Nunca debe pensarse en lo que puede producir un libro cuando se escribe. Es casi inmoral.

al público le puede gustar. Realizado así, la novela pasa a ser un producto comercial. Más que sentir la vida, el escritor pide informes acerca de ella, y termina por imprimir a su obra el mal disimulado carácter de un reportaje, como ocurre en la mayor parte de las novelas de Sinclair Lewis. La inspiración, aquel impulso incontentible del alma que puede apreciarse no solamente en Dickens o en Balzac, sino en cualquier novelista mediocre de la vieja Europa, no cuenta mucho en la actual manera norteamericana, impregna-

Por Wenceslao FERNANDEZ FLOREZ

ca de demanda. Y la calidad es sacrificada a la cantidad. Para que la literatura fuese mejor debía de volver a ser tan mal pagada como antano, y entonces no se escribía por necesidad sino por el puro placer de la creación. Quizá por tales razones los poetas buenos abundan más que los novelistas buenos; porque el poeta sabe de antemano "que no se vende" y escribe para sí mismo y no para un editor ni para los compradores.

Cierto es que en Europa los libros no crean esas fortunas rápidas de que se envanece en los Estados Unidos, pero hay otras causas muy importantes que empujaban el esfuerzo del escritor, y entre ellas figura muy principalmente el clima de constante amenaza de obsesión por posibles acontecimientos brutales, en que se vive. Y también la insinceridad de la inmensa mayoría de los literatos que ya por miedo a aparecer fieles a pasadas situaciones políticas, ya por temor a las represalias que su actitud les acarrearía en un futuro que sospechan que puede ser de más intenso influjo comunista, falsifican su manera de pensar y falsifican los sentimientos y hasta envilecen su expresión.

El hecho es que el fallo del jurado del premio Nobel resulta lamentablemente impugnable.